

平安创建

PING AN CHUANG JIAN

平安点滴

点滴

零火情 零火灾 零事故

全省最大林业景区县如何实现“三零”?

通讯员 卢强军 本报记者 陈洋根

本报讯 “年夜饭是泡面,过年新衣服是森林消防服。”这是今年春节,参与杭州淳安森林防火工作人员们的状态。也正是他们的严防死守,淳安县今年春节森林防火实现了零火情、零火灾、零事故的“三零”目标,是近十年来春节期间防火工作的最佳战绩。

今年除夕至年初六,淳安都是多云晴天,日平均温度8摄氏度,比历史均值高1.5摄氏度。其中年初一、年初二气温回升接近至20摄氏度,森林火险连续多日都保持最高等级,消防安保形势严峻。

作为全省林业面积最大的景区县,面对严峻的火情形势,淳安县春节前就出台了野外火源管控措施和应急措施。县政府发布《林区禁火令》,从1月18日至元宵期间,在全县林地及距林地边缘100米范围内,禁止焚烧垃圾、上坟燃放烟花爆竹、焚烧香纸等野外用火;强化烟花爆竹安全监管,明确墓区(包括零星墓地)等地禁止燃放烟花爆竹。

“上坟明火祭祖是引发森林火灾的主要原因,从淳安近年来发生的森林火情看,70%以上是因为燃放烟花爆竹和烧纸点香引起的。”淳安县林业局局长陈东来介绍说,除夕至年初六是上坟祭祖的高峰期,也是他们防守的重中之重。

“民警全部在森林消防检查点劝导管控野外用火。”淳安县森林公安局负责人表示,从除夕至年初三全体民警在岗。森林消防检查点一般设在各乡镇公路入口、景区入口、登山基地入口等,工作人员对本县及外县籍探亲祭祖人员有无携带火种进山林进行了检查,并劝缴烟花爆竹、香烛纸钱,制止农村农事用火、



焚烧垃圾等行为,宣传文明祭祀的新风气。

春节期间,淳安所有乡镇主要负责人都在乡镇吃住,坐镇指挥森林消防工作;县林业部门的机关干部职工一律在岗待命,并派出了24个工作督查组到林区一线,与基层林业站工作人员、国有林场消防队员值守在森林消防工作最前沿;气象部门则在年初二就赶赴相关乡镇开展人工增雨作业……同时,县纪委出台文件,要求全县党员干部带头禁放烟花爆竹,对党员干部违反禁放烟花的行为,将依纪依规追责处理。

据统计,整个春节假期,淳安全县共设立森林消防检查点1634处,发现并督促整改森林火灾隐患425处,共劝缴烟花爆竹8500件(捆),劝阻和制止烧纸、燃放鞭炮近2万起。



拧紧“廉政弦”

通讯员 鹿轩

“要保持健康的心态,谨慎交友,守护精神家园……”近日,温州鹿城法院院长周丰为干警们上了一堂廉政党课。近年来,鹿城法院不断加强队伍正规化、专业化、职业化建设,开展了一系列廉政教育活动。

涉毒孕妇临生产 社工寒冬送温暖

通讯员 徐建荣

近日,龙游县禁毒办的几个专职社工,在县医院的病房里忙着给孩子喂奶、换尿布,当起了临时奶妈、奶爸。

躺在病床上的产妇姓琚,早前因多次吸毒被责令社区戒毒。前些日子,孕妇琚某腹痛不已,有临盆症状,被朋友送到县中医院待产,但医生们才一转身,琚某的两个朋友就不见了踪影。当晚7点,琚某因无法顺产,医生建议实施剖腹产手术。

由于琚某孤身一人在医院,男友也联系不上,她无奈地打电话给龙洲街道禁毒专职社工黄醒。接到来电后,黄醒匆匆赶往医院,并把情况向县禁毒办领导作了汇报。禁毒办领导马上安排了刘红珍、吴娜等女社工赶往医院帮忙。

琚某被推进了手术室,并顺利地产下一个健康宝宝。从手术室出来后,社工们又忙前忙后照料产妇与新生儿。琚某经济拮据,社工们又凑钱买了奶粉、纸尿布等婴幼儿用品。“谢谢,谢谢你们!”看着怀里的孩子,看着这群热心的社工,琚某泪流满面。

PING AN JU CUO

举措

让数据“跑路”替代民警“跑腿”

海宁“智慧监所”问鼎全国公安改革创新大赛金奖

通讯员 邬海光 李武岐

日前,海宁市公安局的“物联网+互联网”打造“智慧监所”项目,在全国公安机关改革创新大赛上,问鼎最高荣誉金奖。

“智慧监所”项目运用了“物联网+互联网”理念,引入先进动态传感、智能分析、感知定位技术,打造了全域覆盖、全网运维、全时可用的智慧型监所。这个项目集成了海宁市看守所全体民警的智慧和心血。”海宁市公安局党委委员、纪检组长朱新民表示。

据悉,“智慧监管”项目从工作机制、行为标准、执法监督等方面,通过“机器管人”的方式实现智慧监管,可全流程监督记录下民警的日常工作行为,与此同时,项目还可根据数据分析,保障在押人员的人身权益。

在海宁市看守所,每一名在押人员入所前都需要配戴智能腕带,腕带可设定“单人滞留、心率异常、夜间离监”等7大告警功能,可以第一时间发现和处置在押人员是否装病、自伤自残、私藏违禁品等隐患,实现了监管从原先的“人盯眼看”转变为“智能数控”。

“这个月我的购物余额还有329元,还可以买些东西。”1月15日下午,在押人员王某在监室智能终端机上通过刷电子腕带,查询“在线购物”情况,屏幕上立即显示了王某的账户余额。随即,王某将需要购买的牙膏、毛巾、饼干等物品加入“购物车”,点击提交确认按钮后,很快完成了购置生活用品、食品的申请。

目前,海宁市看守所的每间监室内,都安装了智能终端机。监室智能终端机拥有实时对讲、警务公开、视频教育、通知通告等5项公开版块和在线商店、个人医疗、预约、考核查询、心理评测和出所评测等6项个人版块,共有37项具体功

能。在押人员刷读智能腕带后,就可以进行网上查询预约、投诉、购物、接收家属送物等操作。

在通过实施“智慧监所”项目建设,实现“安全一网可控、权益一网保障、执法一网制”的基础上,海宁警方还研发了“案后倒查”“侦管互动”等平台,变民警“跑腿”为数据“跑路”,助力公安打防管控工作。仅2016年,“侦管互动”平台提出防控建议125条,协助刑事打击73人、团伙11个,突破“零口供”78人。

而“代办办法务”也是海宁警方“智慧监所”理念下衍生的提质增效的利器。2016年,海宁市看守所通过网上流转,累计代办办法务1030人次。“跑一趟市区批材料来回至少需要2个小时,耗时耗力,工作效率不高。现在,简单的法律文书全部实现了网上批办,由看守所民警代办,大大节约了办案时间。”许村派出所民警徐海强说。